

2017 武汉市直事业单位 B 类综合真题

一、校阅改错题

1、下列文字在行文逻辑、文字应用等方面存在一些错误或不当之处，请指出其中的 8 处并予以改正。要求：指出及改正时，请使用句子序号，不用抄写全句

①传承优秀传统文化应当从学校教育着手。②对青少年进行优秀传统文化教育既是“打底色工程”，而是“铸魂工程”，学校教育无疑是重要阵地。③但也应当看到，在向全球化、信息化和终身学习社会迈进的今天，教育的范围不可泛话，传统文化教育的责任不仅仅框定在学校教育层面，而应立足大教育。

④如今，教育社会化和社会教育化已经成为世界教育发展的一个重要驱势。⑤许多发达国家，越来越重视校外教育机构在文化传承中的重要作用。⑥社区、企业、家庭、公共文化机构等都越来越成为学校教育之外的重要教育场所。⑦美国为了培养青少年儿童的艺术与人文素养，将博物馆教育与学校教育对接融合，博物馆教育已成为青少年进行历史文化遗产与创新教育的重要渠道和学校课堂教育的有效补充。⑧德国对青少年人文素养的培养不止是停留在学校教育层面，在社区的文化活动中，甚至在社会教育机构中也纳入相关主题，形成“国家、社会、社区、个人共同实现教育目标”的综合育人体系。

⑨传统文化教育应当融入开放的、丰盈的社会教育之中。⑩目前，

我国由政府投资兴建的青少年校外活动场所近 1 万多所，许多校外教育机构都在充分利用自身的特点和优势，开发适应小学生需要的传统文化活动项目，把优秀传统文化的思想精髓融入体验性教育活动中，让青少年儿童在活动和体验中切身感受中华优秀传统文化的精神内涵。(1)比如北京市丰台区少年宫组织的走进古代钱币博物馆活动，除了安排学生体验制作刀币，还带孩子们参观，通过让孩子们了解我国古钱币的发展史和现代科技的进步，提高学生的鉴赏能力和民族自豪感。(2)此外，以我国丰富的文化遗产资源为载体，以传统文化为主题开展的校外研学旅行活动，也成为很多地方进行传承中华优秀传统文化教育的新形势和新亮点

二、概念分析题

分析材料中的观点、提法、表述等，按要求回答 2-3 题

推进丝绸之路经济带和 21 世纪海上丝绸之路（以下简称“一带一路”）建设，是中国政府提出的重大倡议。它将充分依靠中国与有关国家既有的双多边机制，借助既有的、行之有效的区域合作平台。“一带一路”旨在积极发展与沿线国家的经济合作关系，共同打造政治互信、经济融合、文化包容的利益共同体、命运共同体、责任共同体。近年来，不同学者对“一带一路”概念的解读也各有侧重。

观点一：“一带一路”强调加强政府间合作，积极构建多层次政府间宏观交流机制，深化利益融合，促进政治互信，达成合作新共识。沿线各国可以就经济发展战略和对策进行充分交流对接，共同制定推

进区域合作的规划和措施，协商解决合作中的问题，共同为务实合作及大型项目实施提供政策支持。

观点二：“一带一路”强调在尊重相关国家主权和安全关切的基础上，沿线国家应加强基础设施建设规划、技术标准体系的对接，共同推进国际骨干通道建设，逐步形成连接亚洲各次地区以及亚欧非之间的基础设施网络。强化基础设施绿色低碳化建设和运营管理，在建设中充分考虑气候变化影响。

观点三：“一带一路”强调研究解决投资贸易便利化问题，消除投资和贸易壁垒，构建区域内和各国良好的营商环境，积极同沿线国家和地区共同商建自由贸易区，激发释放合作潜力，做大做好合作蛋糕。

问题：

2、分别指出以上三则观点各从哪一种角度界定了“一带一路”的概念（6分）

要求：简明、准确，不超过 50 个字

3、根据以上三则观点，归纳“一路一带”的基本任务。（14分）

要求：简明、准确，不超过 100 字

三、论证评价题

4、请认真阅读给定材料，指出其中存在的 4 出论证错误，并分别进行简要评述，每条不超过 150 字，论证错误主要包括论证中的概念不明确，推理不严密等。

“2016年比房价上涨更快的是明星的片酬！”日前，在上海举行的2017SMG制播年会上，某嘉宾就抛出猛料。主讲嘉宾直指资本烧烫的电视剧市场之病根，高片酬压力下制片成本大幅提升，演员高片酬无疑是“烂片”充斥荧屏的根本原因。

明星片酬屡创新高，并不是新鲜话题。譬如，改编自网络小说的电视剧《如懿传》，号称男女主角片酬合计超过1.5亿元；4年前一线明星一集电视剧身价20万元，如今70万元才是“基本工资”。是谁让明星片酬一直在飞？影视剧要有卖点，无论是投资方还是购片方，当然首选人气人缘的“明星脸”。对影视大腕来说，在频频遭“抢”的语境下，身价飙涨则是必然，像演员张某就是如此，他爆红后在片场耍大牌的新闻不绝于耳。因此，演员的高片酬后往往便是耍大牌和漫天要价。

有数据显示，主要明星片酬占到一部剧投资的50%以上的剧不在少数，更有甚者比例高达70%，这显然是不合理的。尽管明星“一分钱一分货”，但就算有高片酬的明星加盟，也不一定能带来影视作品的高品质和高票房。可见，影视作品的高品质或者高票房并不是这些高片酬明星所带的。

明星片酬过高，无疑是影视业发展的一颗“毒瘤”。理性的影视市场应以“好作品”说话，让演员薪酬回归常态，就能够拿出更好的作品，做到让影视行业健康发展。

四、写作题

5、仔细阅读下列材料，按要求作答

人以诚立身，国以诚立心。诚信既是公民道德的基石，也是社会有序运转的保证，更是标定民族前行方向的一个路标。这些年来，从社会主义核心价值观的提倡，到个人征信体系的建立，让诚信成为每个人在社会上的“通行证”，成为普遍的共识和努力方向。

然而，罗马并非一日建成。诚信建设，也绝非一朝一夕之功。2016年5月，由中国政法大学中国诚信建设研究中心主持完成的《中国诚信建设状况研究报告》正式发布。报告指出，中国诚信建设总体形势健康向上的同时，商业欺诈，制假售假、学术不端等诚信缺失问题，在一定程度上已经成为制约我国经济社会健康发展的顽症。数据更是显示，企业每年因为不诚信导致的经济损失高达6000亿。这样的问题，令人警醒之余，也提示我们，让诚信成为底色，任重而道远。

综合上述材料，联系实际，以“推进社会诚信体系建设”为题，写一篇议论文。

要求：1、观点明确，议论充分、条理清晰，语言流畅；

2、总字数800-1000字左右